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Επιλύονται οι τελευταίες εκκρεμότητες για τον
διαγωνισμό αξιοποίησης των Ναυπηγείων
Σκαραμαγκά

2020/09/15 08:56 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Επιλύονται οι τελευταίες εκκρεμότητες για τον διαγωνισμό ιδιωτικοποίησης των
Ναυπηγείων Σκαραμαγκά. Τα Ναυπηγεία θα πουληθούν ως στρατιωτικό και εμπορικό
σκέλος.

Τις κινήσεις της κυβέρνησης παρουσίασε χθες ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος
Σταϊκούρας, μιλώντας στη Βουλή.

Όπως είπε, τον τελευταίο χρόνο η κυβέρνηση έχει εστιάσει το ενδιαφέρον της στην
ανασυγκρότηση δομών της αμυντικής βιομηχανίας.

Για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, οι δράσεις ήταν οι ακόλουθες:

-Παρατάθηκε η διάρκεια της ειδικής διαχείρισης των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά, η
οποία βρισκόταν κοντά στη λήξη της, και λόγω της πανδημίας κατέστη δυσχερής η
πρόοδος των εργασιών της.

-Δρομολογήθηκαν ή δρομολογούνται η παραχώρηση δικαιώματος αποκλειστικής
χρήσης αιγιαλού και θαλασσίου χώρου έναντι ανταλλάγματος σε τιμές αγοράς, οι
ανταλλαγές ακινήτων για την καλύτερη αξιοποίηση των ακινήτων του ναυπηγείου, η
διευθέτηση τακτοποίησης αυθαιρέτων κατασκευών απαραίτητων για τη λειτουργία
του μελλοντικού ναυπηγείου, η πρόοδος προς την κατεύθυνση ολοκλήρωσης των
εκκρεμών αδειοδοτήσεων, η έκδοση των απαραίτητων πιστοποιητικών και ο
σχεδιασμός της διαδικασίας μεταφοράς της υφιστάμενης δομής φιλοξενίας
μεταναστών σε κατάλληλο χώρο, εκτός των Ναυπηγείων.

Με τις παρεμβάσεις αυτές, όπως υποστήριξε ο υπουργός, επιλύονται χρόνια
προβλήματα, όπως αυτό της πρόσβασης του ναυπηγείου στη θάλασσα, στοιχείο που
κατά τεκμήριο αυξάνει το ύψος των αναμενόμενων προσφορών στο διαγωνισμό,
διευκολύνεται η λειτουργικότητα της επιχείρησης και καθίστανται αξιοποιήσιμες
εγκαταστάσεις και κατασκευές που είναι απαραίτητες για τις εργασίες του
ναυπηγείου.

Επίσης, με την τροπολογία που κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου του υπουργείου



Υγείας:

-Διευκολύνεται η διαδικασία σύναψης συμβάσεων ανταλλαγής ακινήτων μεταξύ του
ειδικού διαχειριστή και του Δημοσίου και νομικών προσώπων που απολαμβάνουν των
προνομίων του Δημοσίου, κατά τη διάρκεια της ειδικής διαχείρισης.

Κατά τον τρόπο αυτό επιταχύνεται η διαδικασία υλοποίησης της ανταλλαγής εντός
του οριζόμενου χρόνου διάρκειας της ειδικής διαχείρισης και διευκολύνεται η
επιτυχής έκβασή της.

-Προσαυξάνεται το δικαίωμα παραχώρησης αποκλειστικής χρήσης του αιγιαλού και
του θαλάσσιου χώρου μπροστά από τις εγκαταστάσεις των ναυπηγείων Σκαραμαγκά,
στα 49 έτη, με δυνατότητα παράτασης.

Με την προτεινόμενη τροποποίηση, κάθε πρόσωπο, το οποίο λειτουργεί νομίμως
επιχείρηση ναυπηγείου, θα έχει στη διάθεσή του ένα εύλογο χρονικό διάστημα
αποκλειστικής χρήσης του αιγιαλού και του αναγκαίου θαλασσίου χώρου για να
αναπτύξει τον επιχειρηματικό σχεδιασμό του για το ναυπηγείο.

-Ρυθμίζεται το ζήτημα διευθέτησης υφιστάμενης αυθαίρετης εγκατάστασης εντός
του αιγιαλού και θαλασσίου χώρου στα ναυπηγεία Σκαραμαγκά, που χρησιμοποιείται
για την ανύψωση, τη διευθέτηση, την καθέλκυση και την χερσαία μεταφορά
υποβρυχίων και σκαφών του Πολεμικού Ναυτικού.

Η εγκατάσταση κατασκευάστηκε, μεταξύ άλλων, για την εξυπηρέτηση των αναγκών
του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και εξακολουθεί να είναι ουσιώδους σημασίας για
την εξυπηρέτηση σκοπών δημοσίου συμφέροντος, που σχετίζονται με την εθνική
άμυνα της χώρας.


